- TTY/Fysiikan laitos
FYS-1101 Insinoorifysiikka I1, avoin
1. vilikoe, 18.10.2012

Tehtivipaperin kddntdpuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia ei saa kiytidd.
Funiktiolaskin sallittu, graafinen tai ohjelmoitava ei.

1. Positiivinen pistevaraus +g¢ sijoitetaan pisteeseen (x,y) = (0,~-a) ja negatiivinen varaus —g
pisteeseen (0,+a). (a) Johda kaava potentiaalille x — akselilla. Sijoita nollakohta déirettdmyyteen.

(b) Piirrd potentiaalin kuvaaja vlilld x €[~ 4a,+4a).

2. Tasolevykondensaattorin levyjen vilissd on tyhj6. Kun kondensaattori varataan, sen levyjen
villinen sihkokentti on 3.20-10° ¥ /m . Kun levyjen vilinen tila tdytetddn eristeelld, sahkokenttd
~ muuttuu arvoon 2.50-10° ¥ /m. Laske (a) eristeen pinnalle muodostuva pintavaraustiheys ja

(b) eristeen dielektrisyysvakio. Tasolevykondensaattorin kentti on E=0/Kg,.

3. Metallilangan resistanssi on huoneen limpotilassa 40 mCQ). Lanka sulatetaan ja siiti tehdééin uusi
lanka, jonka tekemiseen kéytetdsin kaikki aine ja jonka pituus on kolminkertainen alkuperiiseen
verrattuna. Mikd on uuden langan resistanssi?

V=180V

4. Kuvan piirissa piste, joka on merkitty V' =18.0 V7, on kytketty

pariston positiiviseen napaan ja maa-symbolilla merkitty piste-

negatiiviseen napaan. (a) Mik3 on pisteiden & ja b viilinen jénnite,

kun kytkin S on avki? (b) Miki on pisteen b ja maan vilinen jinnite, 6.00 2
kun kytkin .S on ollut suljettuna kauan? (c) Mitki ovat

kondensaattorien varaukset b-kohdan tilanteessa?

5, Kerran ionisoidun litium-atomin L;* massa on1.16-1072 kg .
Ioni kithdytetddn jannitteelld 220 ¥, mink4 jilkeen se tulee

homogeeniseen magneettikenttidn, joka on kohtisuorassa ionin
nopeutta vastaan. Miké on ionin radan side magneettikentéissi, kun kentén suuruus on 0.723 77?2 .

Tee periaatteellinen piirustus ionin radasta niin, ettd ionin nopeuden ja magneettikentin suunnat
kdyvdt siitd ilmi.

Capyrigh & AGKson Weesity Latgs, Inc.




FYS-1101 Insinodrifysiikka II: kaavakokoelma
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